
 
 

 

 

 

 ZADANIE 29. (2 pkt.) 

Oblicz najmniejszą i największą wartość funkcji kwadratowej 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 6𝑥 + 3 w przedziale 〈0, 4〉. 
 
 

  ROZWIĄZANIE: 

 Obliczamy wartości 𝑓(𝑥) na krańcach dziedziny 

𝑓(0) = 3 

𝑓(4) = 42 − 6 ∙ 4 + 3 = 16 − 24 + 3 = −5 

Obliczamy argument wierzchołka 

𝑥𝑤 = −
𝑏

2𝑎
=

6

2
= 3 ∈ 〈0, 4〉 

Obliczam wartość wierzchołka 

𝑓(3) = 32 − 6 ∙ 3 + 3 = 9 − 18 + 3 = −6 

 

𝑓𝑚𝑖𝑛(3) = −6 

𝑓𝑚𝑎𝑥(0) = 3 

 

 

 

 

 

 

 

                          𝑥 ∈ (−∞; 2) ∪ (3;  ∞) 

 


